
Δράση Προθεσμία 

 Καταςχζςεισ.  Ηλεκτρονικι  αποςτολι ςε πιςτωτικά ιδρφματα ςτοιχείων 
οφειλετϊν, δζςμευςθ, κατάςχεςθ. Για οφειλζτεσ με χρζθ ςτθν εφορία άνω των 
70.000 ευρϊ ,αυτοματοποιθμζνθ διαδικαςία κατάςχεςθσ. 

Σεπ-15 

Ζλεγχοι. Κακοριςμόσ κριτθρίων ανάλυςθσ κινδφνου για προτεραιοποίθςθ 
υποκζςεων είςπραξθσ 

Σεπ-15 

Ηλεκτρονικζσ καταςχζςεισ. Ζκδοςθ απόφαςθσ  Γ.Γ.Δ.Ε. με ςφμφωνθ γνϊμθ του 
Υπουργοφ Οικονομικϊν ωσ προσ το φψοσ τθσ δαπάνθσ ϊςτε, να επιτρζπεται, 
κατά παρζκκλιςθ κάκε άλλθσ διάταξθσ που εφαρμόηεται κατά τθ διαδικαςία 
προμθκειϊν του Δθμοςίου, θ προμικεια τθσ παροχισ υπθρεςίασ για τθν 
ανάπτυξθ ειδικοφ λογιςμικοφ διενζργειασ θλεκτρονικϊν καταςχζςεων εισ χείρασ 
πιςτωτικϊν ιδρυμάτων μζςω ενόσ πλιρωσ αυτοματοποιθμζνου ςυςτιματοσ 
κεντρικισ επεξεργαςίασ, με απευκείασ ανάκεςθ. 

Σεπ-15 

ΦΠΑ . Με κοινι απόφαςθ των Υπουργϊν Εςωτερικϊν και Διοικθτικισ 
Αναςυγκρότθςθσ και Οικονομικϊν ορίηονται τα πρϊτα νθςιά ςτα οποία κα 
εφαρμοςτεί θ κατάργθςθ τθσ ζκπτωςθσ 30% ςτον ΦΠΑ. 

Σεπ-15 

Ζλεγχοι,. Ζκδοςθ απόφαςθσ ΓΓΔΕ  με ςφμφωνθ γνϊμθ του Υπουργοφ 
Οικονομικϊν  για τθν προμικεια με απευκείασ ανάκεςθ ειδικοφ λογιςμικοφ 
ερευνϊν και ανάλυςθσ ςτοιχείων (ΥΕΔΔΕ) 

Σεπ-15 

Φορολογία πλοίων. Ζκδοςθ απόφαςθσ για να εφαρμοςτεί θ ψθφιςμζνθ αφξθςθ 
τθσ φορολογίασ ςτα πλοία. 

Σεπ-15 

ΣΔΟΕ. Με αποφάςεισ του Υπουργοφ Οικονομικϊν που εκδίδονται μζχρι τισ 
20 Σεπτεμβρίου 2015 κακορίηονται οι λεπτομζρειεσ τθσ μεταφοράσ των 
αρμοδιοτιτων τελωνειακϊν και φορολογικϊν ελζγχων από το ΣΔΟΕ ςτθ ΓΓΔΕ . 
Θα πρζπει να μεταφερκοφν επίςθσ 500 υπάλλθλοι και να εκδοκοφν 
διαπιςτωτικζσ πράξεισ για τθ μεταφορά υλικοτεχνικισ υποδομισ, φυςικϊν και 
μαγνθτικϊν αρχείων. Θα πρζπει να εκδοκεί υπουργικι απόφαςθ για τθ 
μεταφορά 3.500 υποκζςεων που ελζγχονται από το ΣΔΟΕ ςτθ ΓΓΔΕ. 
  

Σεπ-15 

ΚΤΕΟ. Πρόςτιμο 150 ευρϊ ςε όςουσ δεν ζχουν περάςει τα οχιματά τουσ από 
τεχνικό ζλεγχο, μετά από διαςταφρωςθ ςτοιχείων. 

Σεπ-15 

Αγρότεσ. Σταδιακι κατάργθςθ τθσ επιςτροφισ του ειδικοφ φόρου κατανάλωςθσ 
ςτο πετρζλαιο κίνθςθσ ντίηελ για τουσ αγρότεσ ςε δφο ίςα ςτάδια τον Οκτϊβριο 
του 2015 και τον Οκτϊβριο του 2016 

Οκτ-15 

ΕΝΦΙΑ. Ζναρξθ τθσ διαδικαςίασ είςπραξθσ του ΕΝΦΙΑ για το 2015 ϊςτε να 
εκδοκοφν εκκακαριςτικά ςθμειϊματα τον Οκτϊβριο του 2015, με τθν τελευταία 
δόςθ να καταβάλλεται το Φεβρουάριο του 2016 

Οκτ-15 

Φορολογία ειςοδιματοσ. Μεταρρφκμιςθ του κϊδικα φορολογίασ ειςοδιματοσ 
με αλλαγζσ ςτθν κλίμακα και το αφορολόγθτο. 

Οκτ-15 

Φορολογία αγροτϊν. Σταδιακι κατάργθςθ τθσ προτιμθςιακισ φορολογικισ 
μεταχείριςθσ των αγροτϊν ςτο πλαίςιο του κϊδικα φορολογίασ ειςοδιματοσ, με 
ποςοςτά που ορίηονται ςτο 20% για το φορολογικό ζτοσ 2016 και ςτο 26% για το 
φορολογικό ζτοσ 2017 

Οκτ-15 

Τυχερά παιχνίδια. Επζκταςθ τθσ φορολόγθςθσ των μεικτϊν εςόδων από τυχερά 
παιχνίδια (GGR), φψουσ 30%, ςτα παιχνίδια VTL που αναμζνεται ότι κα 
εγκαταςτακοφν κατά το δεφτερο εξάμθνο του 2015 και το 2016 

Οκτ-15 

Ενοίκια. Αφξθςθ του φορολογικοφ ςυντελεςτι επί του ετιςιου ειςοδιματοσ από 
ενοίκια, για ειςοδιματα κάτω των 12.000 ευρϊ ςτο 15% (από 11%) και για 
ειςοδιματα άνω των 12.000 ευρϊ ςτο 35% (από 33%) 

Οκτ-15 

Ναυτιλία. Σταδιακι κατάργθςθ τθσ ειδικισ φορολογικισ μεταχείριςθσ του 
ναυτιλιακοφ κλάδου 

Οκτ-15 

Επίδομα κζρμανςθσ. Καλφτερθ ςτόχευςθ τθσ επιλεξιμότθτασ ϊςτε να μειωκοφν 
κατά το ιμιςυ οι δαπάνεσ για τισ επιδοτιςεισ πετρελαίου κζρμανςθσ ςτον 
προχπολογιςμό του 2016 

Οκτ-15 

Ποινολόγιο εφορίασ. Θζςπιςθ νζων νομικϊν διατάξεων για τθ φοροδιαφυγι και Σεπ-15 



τθν απάτθ προκειμζνου να τροποποιθκεί ο ειδικόσ ποινικόσ Ν. 2523/1997 και 
κάκε άλλθ ςυναφισ νομοκεςίασ κακϊσ και αντικατάςταςθ του άρκρου 55 
παράγραφοι 1 και 2 του Κϊδικα Φορολογικϊν Διαδικαςιϊν ( ςχετικά με τισ 
ποινζσ και τα πρόςτιμα), με ςκοπό, μεταξφ άλλων, τον εκςυγχρονιςμό και τθ 
διεφρυνςθ του οριςμοφ τθσ φορολογικισ απάτθσ και τθσ φοροδιαφυγισ ςε 
όλουσ τουσ φόρουσ 

Πρόςτιμα. Κατάργθςθ όλων των προςτίμων του Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων 
(ΚΒΣ), ςυμπεριλαμβανομζνων και εκείνων που επιβάλλονται βάςει του Ν. 
2523/1997 και ζκδοςθ εγκυκλίου εφαρμογισ. 

Σεπ-15 

 Αποδείξεισ,. Ηπιότερεσ ποινζσ για τισ απλζσ παραβάςεισ του Κϊδικα Βιβλίων και 
Στοιχείων. Η μθ ζκδοςθ ι θ ανακριβισ ζκδοςθ αποδείξεων λιανικισ πϊλθςθσ κα 
αντιμετωπίηεται ωσ απλι αλλά ςοβαρι παράβαςθ τθσ διαδικαςίασ για τον ΦΠΑ. 

Σεπ-15 

Επιςτροφζσ φόρου. Απλοποίθςθ του χρονοδιαγράμματοσ ςχετικά με τθν 
πίςτωςθ φόρου για τθ φορολογία ειςοδιματοσ 

Οκτ-15 

Ειςφορά αλλθλεγγφθσ. Αναμόρφωςθ και ενςωμάτωςθ ςτον Κϊδικα Φορολογίασ 
Ειςοδιματοσ  τθσ ειςφοράσ αλλθλεγγφθσ επί του ειςοδιματοσ, από το 2016, 
ϊςτε να επιτυγχάνεται με αποτελεςματικότερο τρόπο θ προοδευτικότθτα του 
ςυςτιματοσ φορολογίασ ειςοδιματοσ 

Οκτ-15 

Φοροαπαλλαγζσ. Εντοπιςμόσ όλων των κινιτρων που αφοροφν τθ φορολόγθςθ 
ειςοδιματοσ των επιχειριςεων και ενςωμάτωςι των εξαιρζςεων από τθ 
φορολόγθςθ ςτον ΚΦΕ, καταργϊντασ εκείνεσ που κρίνονται αναποτελεςματικζσ 
ι άδικεσ 

Οκτ-15 

Μζτρα αναγκαςτικισ είςπραξθσ. Επανεξζταςθ και μεταρρφκμιςθ του Κϊδικα 
Είςπραξθσ Δθμοςίων Εςόδων , ςυμπεριλαμβανομζνων των διαδικαςιϊν τθσ 
φορολογικισ διοίκθςθσ για τθν αναγκαςτικι εκποίθςθ περιουςιακϊν ςτοιχείων 
ςε δθμόςιουσ πλειςτθριαςμοφσ 

Οκτ-15 

Ζλεγχοι ςτθν ζδρα. Εξαςφάλιςθ τθσ επαρκοφσ πρόςβαςθσ τθσ φορολογικισ 
διοίκθςθσ ςτισ εγκαταςτάςεισ των φορολογουμζνων για τθ διεξαγωγι ελζγχων 
εγκαίρωσ και για ςκοποφσ επιβολισ του νόμου 

Οκτ-15 

Συλλογικζσ επενδφςεισ. Επανεξζταςθ του πλαιςίου φορολογίασ κεφαλαίου και 
επεξεργαςία του φορολογικοφ πλαιςίου για τουσ φορείσ ςυλλογικϊν 
επενδφςεων και τουσ ςυμμετζχοντεσ ςε αυτοφσ, ςφμφωνα με τον ΚΦΕ και τισ 
βζλτιςτεσ πρακτικζσ ςτθν ΕΕ 

Οκτ-15 

Παρακράτθςθ φόρου τεχνικϊν υπθρεςιϊν. Επανεξζταςθ τθσ παρακράτθςθσ 
φόρου επί των τεχνικϊν υπθρεςιϊν 

Οκτ-15 

Αντικειμενικζσ αξίεσ. Ενόψει τυχόν ανακεϊρθςθσ των ηωνϊν αντικειμενικϊν 
αξιϊν ακινιτων, κα γίνει προςαρμογι των φορολογικϊν ςυντελεςτϊν επί τθσ 
ακίνθτθσ περιουςίασ, εφόςον κρίνεται αναγκαίο, για να διαςφαλιςτεί ότι τα 
ζςοδα από το φόρο ακίνθτθσ περιουςίασ  το 2016 κα ανζλκουν τουλάχιςτον ςτο 
ποςό των 2,65 δισ ευρϊ, και κα προςαρμοςτεί θ εναλλακτικι ελάχιςτθ 
φορολογία επί του ειςοδιματοσ φυςικϊν προςϊπων 

Οκτ-15 

Τεκμιρια. Επανεξζταςθ τθσ λειτουργίασ τθσ εναλλακτικισ ελάχιςτθσ φορολογίασ 
(ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ διόρκωςθσ τυχόν υπαναχωριςεων) 

Οκτ-15 

Φοροαποφυγι. Εκμθδενιςμόσ των δυνατοτιτων αποφυγισ τθσ φορολογίασ 
ειςοδιματοσ 

Οκτ-15 

Ποιοσ είναι αγρότθσ. Αυςτθρότεροσ οριςμόσ των αγροτϊν Οκτ-15 

Επιςτροφζσ ΦΠΑ. Κωδικοποίθςθ και απλοφςτευςθ τθσ νομοκεςίασ για τον ΦΠΑ, 
εναρμονίηοντάσ τθν με τον κϊδικα φορολογικισ διαδικαςίασ (ΚΦΔ), 
εξαλείφοντασ τα νομικά κενά που απομζνουν και ςυντομεφοντασ το χρονικό 
διάςτθμα για τθν καταβολι του ΦΠΑ 

Μαρ-16 

Ενδοομιλικζσ ςυναλλαγζσ. Εκςυγχρονιςμόσ των φορολογικϊν διατάξεων για τισ 
επιχειριςεισ ςτον ΚΦΕ που καλφπτουν τισ ςυγχωνεφςεισ και τισ εξαγορζσ, κακϊσ 
και τουσ λογαριαςμοφσ αποκεματικοφ των επιχειριςεων, και κα εφαρμόςουν 
τισ διατάξεισ του ΚΦΕ που αφοροφν τισ διαςυνοριακζσ ςυναλλαγζσ και τισ 
ενδοομιλικζσ ςυναλλαγζσ 

Μαρ-16 



Κτθματολόγιο. Διαςταφρωςθ του ςυνόλου των ιδιοκτθςιακϊν 
ςυμφερόντων με τα ςτοιχεία για το ςφνολο των ατομικϊν ιδιοκτθςιϊν ςτο 
κτθματολόγιο 

Σεπ-16 

Ακατάςχετο μιςκϊν. Εφαρμογι τθσ κατάργθςθσ του ανϊτατου ορίου φψουσ 25% 
επί των μιςκϊν και ςυντάξεων και μείωςθ όλων των κατϊτατων ορίων φψουσ 
1.500 ευρϊ ( 1.250 για μιςκοφσ και ςυντάξεισ, 1.000 ευρϊ για κατακζςεισ) 

Σεπ-15 

Μείωςθ των εκατό δόςεων. Τροποποίθςθ των ρυκμίςεων του 2014 και του 2015 
για τθν ςε δόςεισ καταβολι οφειλϊν από φόρουσ και ειςφορζσ κοινωνικισ 
αςφάλιςθσ, ϊςτε να αποκλείονται όςοι δεν καταβάλουν τισ τρζχουςεσ 
υποχρεϊςεισ, τθ κζςπιςθ απαίτθςθσ για τθ φορολογικι διοίκθςθ και τθ 
διοίκθςθ των οργανιςμϊν κοινωνικισ αςφάλιςθσ για τθ ςυντόμευςθ τθσ 
διάρκειασ τθσ ρφκμιςθσ για όςουσ ζχουν τθ δυνατότθτα να πλθρϊςουν 
νωρίτερα, 

Σεπ-15 

Αφξθςθ επιτοκίων. Κακιζρωςθ επιτοκίων τθσ ελεφκερθσ αγοράσ ( 5%), με 
παράλλθλθ παροχι προςταςίασ ςτουσ ευάλωτουσ οφειλζτεσ (με οφειλζσ κάτω 
των 5.000 ευρϊ). Για οφειλζτεσ με χρζθ κάτω των 5.000 ευρϊ για να μθν 
αυξθκεί το επιτόκιο κα πρζπει να πλθροφνται ειςοδθματικά και περιουςιακά 
κριτιρια. 

Σεπ-15 

Πάγια ρφκμιςθ 12 δόςεων.  Τροποποίθςθ τθσ βαςικισ ρφκμιςθσ δόςεων του 
ΚΦΔ ϊςτε να προςαρμοςτοφν τα επιτόκια βάςει τθσ ελεφκερθσ αγοράσ ( μείωςθ 
από 8% ςε 5%), κακϊσ και αναςτολι, ζωσ το τζλοσ του 2017, των απαιτιςεων 
επαλικευςθσ από τρίτουσ και τραπεηικϊν εγγυιςεων 

Σεπ-15 

Λογιςμικό για απάτθ ΦΠΑ. Επίςπευςθ τθσ διαδικαςίασ δθμόςιασ ςφμβαςθσ για 
τθν απόκτθςθ λογιςμικοφ  ( από τουσ Βζλγουσ) για τθν ανάλυςθ του δικτφου 
ΦΠΑ 

Σεπ-15 

Ιδιϊτεσ για τισ καταςχζςεισ. Επίςπευςθ τθσ διαδικαςίασ δθμόςιασ ςφμβαςθσ για 
τθν περαιτζρω αυτοματοποίθςθ τθσ είςπραξθσ οφειλϊν, μεταξφ άλλων με τθν 
κακιζρωςθ πλιρωσ αυτοματοποιθμζνων διαδικαςιϊν κατάςχεςθσ 

Σεπ-15 

Ζναρξθ καταςχζςεων. Λιψθ άμεςων μζτρων επιβολισ όςον αφορά τουσ 
οφειλζτεσ που δεν καταβάλουν εγκαίρωσ τισ δόςεισ τουσ ι τισ τρζχουςεσ 
υποχρεϊςεισ τουσ 

Σεπ-15 

Όχι ςτισ αμνθςτίεσ. Οι αρχζσ δεν κα κεςπίςουν νζεσ ρυκμίςεισ δόςεων ι άλλεσ 
ρυκμίςεισ αμνθςτίασ ι διακανονιςμοφ, οφτε κα τροποποιιςουν τισ ιςχφουςεσ 
ρυκμίςεισ π.χ. παρατείνοντασ προκεςμίεσ 

ςυνεχθσ 

Μζτρα για φορολογικι ςυμμόρφωςθ. Ζγκριςθ από τθν κυβζρνθςθ 
ολοκλθρωμζνου ςχεδίου για τθν αφξθςθ τθσ φορολογικισ ςυμμόρφωςθσ 

Οκτ-15 

Πλαςτικό χριμα. Επεξεργαςία από τθν κυβζρνθςθ, με τθν Τράπεηα τθσ Ελλάδασ 
και τον ιδιωτικό τομζα, κοςτολογθμζνου ςχεδίου για τθν προϊκθςθ και τθ 
διευκόλυνςθ τθσ χριςθσ θλεκτρονικϊν πλθρωμϊν και τθ μείωςθ τθσ χριςθσ 
μετρθτϊν με τθν εφαρμογι που κα αρχίηει από το Μάρτιο του 2016 

Οκτ-15 

Μαφρεσ λίςτεσ. Δθμοςιοποίθςθ από τθν κυβζρνθςθ του καταλόγου οφειλετϊν 
για οφειλζσ από φόρουσ και ειςφορζσ κοινωνικισ αςφάλιςθσ που εκκρεμοφν για 
περιςςότερο από τρεισ μινεσ 

Οκτ-15 

Κατακζςεισ εξωτερικοφ . Κατάρτιςθ ςυνολικοφ ςχεδίου για τθν καταπολζμθςθ 
τθσ φοροδιαφυγισ, με βάςθ τθν αποτελεςματικι διυπθρεςιακι ςυνεργαςία, το 
οποίο κα περιλαμβάνει: 

 Τον εντοπιςμό των μθ δθλωμζνων κατακζςεων μζςω ελζγχων των 
τραπεηικϊν ςυναλλαγϊν ςε τραπεηικά ιδρφματα ςτθν Ελλάδα και το 
εξωτερικό 

 Τθ κζςπιςθ προγράμματοσ εκελοντικισ γνωςτοποίθςθσ με κατάλλθλεσ 
κυρϊςεισ, κατάλλθλα κίνθτρα και διαδικαςίεσ επαλικευςθσ, 
ςφμφωνα με τθ διεκνι βζλτιςτθ πρακτικι και χωρίσ καμία 
αμνθςτευτικι διάταξθ 

 Αίτθμα προσ τα κράτθ μζλθ τθσ ΕΕ για τθν παροχι δεδομζνων περί 

Νοε-15 



ιδιοκτθςίασ και απόκτθςθσ περιουςιακϊν ςτοιχείων από Ζλλθνεσ 
πολίτεσ, κακϊσ και τον τρόπο χρθςιμοποίθςθσ των δεδομζνων 
αυτϊν. 

Περιουςιολόγιο. Τθν κακιζρωςθ περιουςιολογίου και τθ βελτίωςθ τθσ 
παρακολοφκθςθσ 

Νοε-15 

Λακρεμπόριο καυςίμων. Θζςπιςθ μζτρων για τον εντοπιςμό δεξαμενϊν 
αποκικευςθσ (ςτακερϊν ι κινθτϊν), για τθν καταπολζμθςθ του λακρεμπορίου 
καυςίμων 

Νοε-15 

Βάςθ δεδομζνων για ενδοομιλικζσ ςυναλλαγζσ. Δθμιουργία βάςθσ δεδομζνων 
για τθν παρακολοφκθςθ των ιςολογιςμϊν μθτρικϊν και κυγατρικϊν 
επιχειριςεων για τθ βελτίωςθ των κριτθρίων ανάλυςθσ κινδφνου για τισ 
ενδοομιλικζσ ςυναλλαγζσ 

Νοε-15 

Ζλεγχοι κατακζςεων ςε βάκοσ δεκαετίασ. Υπογραφι Υπουργικι Απόφαςθσ που 
κα προβλζπει τθν επζκταςθ του ζμμεςου μθτρϊου τραπεηικϊν λογαριαςμϊν 
ϊςτε να παρζχεται το ιςτορικό ςυναλλαγϊν ςε βάκοσ 10 ετϊν 

Σεπ-15 

Φορολογικό πιςτοποιθτικό. Μείωςθ- λαμβάνοντασ υπόψθ τθν τεχνικι βοικεια- 
των περιοριςμϊν ςτθ διεξαγωγι ελζγχων των φορολογικϊν δθλϊςεων, με τθν 
επιφφλαξθ του ςυςτιματοσ εξωτερικοφ φορολογικοφ πιςτοποιθτικοφ 

Οκτ-15 

Παραγραφι υποκζςεων. Θζςπιςθ μζτρων για τθν ιεράρχθςθ των φορολογικϊν 
ελζγχων με βάςθ τθν ανάλυςθ κινδφνου και όχι, όπωσ ςυμβαίνει ςιμερα, τθν 
αρχαιότθτα (δθλ. το ζτοσ παραγραφισ) 

Νοε-15 

Διαγραφι λθξιπρόκεςμων οφειλϊν. Βελτίωςθ των κανόνων περί διαγραφισ μθ 
ειςπράξιμων φόρων 

Οκτ-15 

Ελεγκτζσ. Αφαίρεςθ τθσ προςωπικισ αςτικισ ευκφνθσ των φορολογικϊν 
υπαλλιλων για τθ λιψθ μζτρων είςπραξθσ παλαιϊν οφειλϊν 

Οκτ-15 

Εκνικι ςτρατθγικι ειςπράξεων. Πρόταςθ και εφαρμογι εντόσ του 2016 εκνικισ 
ςτρατθγικισ είςπραξθσ, ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ περαιτζρω 
αυτοματοποίθςθσ τθσ είςπραξθσ οφειλϊν 

Οκτ-15 

Αναςφάλιςτα οχιματα. Λιψθ όλων των κατάλλθλων μζτρων για τθν ζγκαιρθ 
είςπραξθ των προςτίμων για αναςφάλιςτα οχιματα 

Νοε-15 

ΚΤΕΟ. Λιψθ όλων των κατάλλθλων μζτρων για τθν ζγκαιρθ είςπραξθ των 
προςτίμων για τθ μθ πραγματοποίθςθ υποχρεωτικϊν τεχνικϊν ελζγχων 
οχθμάτων (ΚΤΕΟ) 

Νοε-15 

Συχνότθτεσ. Λιψθ όλων των κατάλλθλων μζτρων για τθν ζγκαιρθ είςπραξθ των 
ειςφορϊν για τθ χριςθ ςυχνοτιτων χωρίσ άδεια 

Νοε-15 

Προκαταβολζσ φορολογικϊν διαφορϊν. Επιβολι, εφόςον είναι νομίμωσ 
δυνατόν, τθσ προκαταβολικισ είςπραξθσ ςε περιπτϊςεισ φορολογικϊν 
διαφορϊν 

Νοε-15 

ΚΕΑΟ. Παροχι ςτο Κζντρο Είςπραξθσ Αςφαλιςτικϊν Οφειλϊν  (ΚΕΑΟ) 
πρόςβαςθσ ςτο ζμμεςο μθτρϊο τραπεηικϊν λογαριαςμϊν και ςε ςτοιχεία τθσ 
φορολογικισ διοίκθςθσ 

Σεπ-15 

Φόροι και ειςφορζσ. Ολοκλιρωςθ ενςωμάτωςθσ είςπραξθσ ειςφορϊν 
κοινωνικισ αςφάλιςθσ ςτθ φορολογικι διοίκθςθ 

Δεκ-17 

Μθτρϊα ΦΠΑ. Θζςπιςθ νομοκεςίασ για τθν επιτάχυνςθ των διαδικαςιϊν 
διαγραφισ και τον περιοριςμό τθσ επανεγγραφισ ςτα μθτρϊα ΦΠΑ για τθν 
προςταςία των εςόδων από τον ΦΠΑ 

Οκτ-15 

Απάτθ ΦΠΑ. Θζςπιςθ τθσ δευτερογενοφσ νομοκεςίασ που απαιτείται για τθ 
ςθμαντικι ενίςχυςθ τθσ αναδιοργάνωςθσ του τμιματοσ επιβολισ του ΦΠΑ, 
προκειμζνου να ενιςχυκεί θ επιβολι του ΦΠΑ και να καταπολεμθκεί θ 
αλυςιδωτι απάτθ ςτον τομζα του ΦΠΑ (τφπου "καρουςζλ") 

Οκτ-15 

Αφξθςθ ορίου απαλλαγισ ΦΠΑ. Υποβολι αιτιματοσ ςτθν Επιτροπι ΦΠΑ τθσ ΕΕ 
και εκπόνθςθ αξιολόγθςθσ των επιπτϊςεων που κα ζχει θ αφξθςθ του 
κατϊτατου ορίου ΦΠΑ ςτα 25.000 ευρϊ 

Οκτ-15 

Ειςπράξεισ μεγάλων οφειλϊν. Ενίςχυςθ τθσ Μονάδασ Μεγάλων Οφειλετϊν Οκτ-15 



(ΕΜΕΙΣ), για τθ βελτίωςθ τθσ ικανότθτασ τθσ επί κεμάτων που αφοροφν τθν 
εκκακάριςθ και τθν είςπραξθ φόρων, κακϊσ και ςτελζχωςι τθσ- με ιδιαίτερα 
ικανοφσ νομικοφσ ςυμβοφλουσ, υποςτθριηόμενουσ από διεκνι ανεξάρτθτθ 
εταιρία εμπειρογνωμόνων- για τθν εκτίμθςθ τθσ βιωςιμότθτασ των οφειλετϊν. 

Μεγαλο-οφειλζτεσ δθμοςίου. Η ΕΜΕΙΣ κα κατθγοριοποιιςει τουσ εμπορικοφσ 
οφειλζτεσ με μεγάλθ οφειλι προσ το δθμόςιο ανάλογα με τθ βιωςιμότθτά τουσ 

Δεκ-15 

Αυτονομία ΓΓΔΕ. Θζςπιςθ νομοκεςίασ για τθν ίδρυςθ αυτόνομου φορζα εςόδων 
με τθν οποία κα προςδιορίηονται: α) θ νομικι μορφι, θ οργάνωςθ, το κακεςτϊσ 
και το πεδίο άςκθςθσ των αρμοδιοτιτων του φορζα, β) οι εξουςίεσ και οι 
λειτουργίεσ του Διευκφνοντοσ Συμβοφλου και του ανεξάρτθτου Διοικθτικοφ 
Συμβουλίου, γ) θ ςχζςθ με το Υπουργείο Οικονομικϊν και άλλουσ κυβερνθτικοφσ 
φορείσ, δ) θ ευελιξία όςον αφορά τουσ ανκρϊπινουσ πόρουσ  του φορζα και θ 
ςχζςθ του με δθμόςια διοίκθςθ, ε) θ αυτονομία του προχπολογιςμοφ του, με τθ 
δικι του Γενικι Διεφκυνςθ Οικονομικϊν Υπθρεςιϊν (ΓΔΟΥ) και νζο τρόπο 
χρθματοδότθςθσ για τθν εναρμόνιςθ των κινιτρων με τθν είςπραξθ των εςόδων 
και για τθ διαςφάλιςθ τθσ προβλεψιμότθτασ και τθσ ευελιξίασ του 
προχπολογιςμοφ, ςτ) υποβολι εκκζςεων ςτθν κυβζρνθςθ και το κοινοβοφλιο 

Οκτ-15 

Συμβοφλιο. Διοριςμόσ Διοικθτικοφ Συμβουλίου αυτόνομθσ Γ.Γ.Δ.Ε. Θζςπιςθ κατά 
προτεραιότθτα δευτερογενοφσ νομοκεςίασ δυνάμει του νόμου (βαςικοί 
ανκρϊπινοι πόροι, προχπολογιςμόσ) για τθν αυτονομία τθσ Γ.Γ.Δ.Ε. 

Δεκ-15 

Δείκτεσ επιδόςεων. Οι αρχζσ κα ςυνεχίςουν να βελτιϊνουν τισ λειτουργίεσ, όπωσ 
μετρϊνται με βαςικοφσ δείκτεσ επιδόςεων. Μεςοπρόκεςμα, οι αρχζσ κα 
ςυνεχίςουν με μεταρρυκμίςεισ για τθ βελτίωςθ τθσ φορολογικισ διοίκθςθσ, οι 
οποίεσ πρζπει να ςυμφωνθκοφν με τουσ κεςμοφσ, λαμβανομζνων υπόψθ 
ςυςτάςεων από τισ εκκζςεισ τεχνικισ βοικειασ που εκπονοφνται από τθν 
Επιτροπι / το ΔΝΤ (KPIs) 

ςυνεχθσ 

Τελωνεία. Απλοφςτευςθ προτελωνειακϊν διαδικαςιϊν Δεκ-15 

Εξαγωγζσ, Επικαιροποίθςθ και ζγκριςθ ςχεδίου δράςθσ για τθ διεφκολυνςθ του 
εμπορίου και τθ διεφκολυνςθ των εξαγωγϊν προσ εκνικι ενιαία κυρίδα (single 
window) 

Δεκ-15 

Τελωνειακοί ζλεγχοι. Αναδιάρκρωςθ τμιματοσ ανάλυςθσ κινδφνου,ςφμφωνα με 
τισ ςυςτάςεισ του παγκόςμιου οργανιςμοφ τελωνείων (ΠΟΤ) 

Μαρ-16 

Αναδιοργάνωςθ. Ολοκλιρωςθ αναδιοργάνωςθσ τελωνείων Σεπ-16 

Λακρεμπόριο.  Δθμιουργία τριϊν κινθτϊν ομάδων δίωξθσ/επιβολισ του νόμου 
για τθν καταπολζμθςθ του λακρεμπορίου 

Σεπ-15 

Λακρεμπόριο καυςίμων και τςιγάρων. Ζγκριςθ ολοκλθρωμζνθσ ςτρατθγικισ για 
τθν αντιμετϊπιςθ του λακρεμπορίου καυςίμων και τςιγάρων βάςει 
αποτελεςματικισ διυπθρεςιακισ ςυνεργαςίασ ζωσ τον Δεκζμβριο του 2015 

Δεκ-15 

Φορολογικζσ αποκικεσ. Εφαρμογι ςυςτιματοσ ειςροϊν-εκροϊν ςτισ δεξαμενζσ 
φορολογικϊν αποκθκϊν και ςτισ αποκικεσ τελωνειακισ αποταμίευςθσ 

Ιουν-16 

Λιμάνια. Εξοπλιςμόσ τριϊν κφριων διεκνϊν λιμζνων με ζνα ςαρωτι Μαρ-16 

Λιμάνια.  Εξοπλιςμόσ τριϊν κφριων διεκνϊν λιμζνων πλιρωσ με ςαρωτζσ Δεκ-16 

 


